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5 δισ. το χρόνο χάνει η ΕΕ από την απώλεια ΦΠΑ
στις ηλεκτρονικές πωλήσεις

2017/12/07 13:47 στην κατηγορία ΤΑΧΥΔΡΟΜΕΙΑ

Περί τα 5 δισ. ευρώ το χρόνο εκτιμάται ότι χάνονται στην ΕΕ, λόγω απώλειας του
ΦΠΑ στις online πωλήσεις. Θέλοντας να βάλουν φρένο στην “οικονομική αιμορραγία”,
οι Υπουργοί Οικονομικών της ΕΕ αποφάσισαν να προχωρήσουν σε νομοθετικές
αλλαγές στο σύστημα του ΦΠΑ.

Οι νέοι κανόνες θα τεθούν σταδιακά σε ισχύ ως το 2021.

Στόχος της ΕΕ είναι να διευκολύνει καταναλωτικό κοινό και επιχειρήσεις, ιδίως τις
start-ups και τις ΜμΕ, να αγοράζουν και να πωλούν προϊόντα διασυνοριακά στο
διαδίκτυο. Προς αυτή την κατεύθυνση υπέρμαχοι της εν λόγω κίνησης είναι και οι
ταχυδρομικοί φορείς, οι οποίοι φαίνεται να καλοδέχθηκαν τα νέα μέτρα. (Βλέπε εδώ 
περισσότερα)

Αναλυτικότερα, σύμφωνα με τα όσα αποφασίστηκαν στο ECOFIN της 5ης Δεκεμβρίου,
στις Βρυξέλλες, οι εταιρείες που πωλούν στο εξωτερικό διαδικτυακά, θα
καταβάλλουν τον ΦΠΑ με τον ίδιο τρόπο, όπως και για τις πωλήσεις στις δικές τους
χώρες.

Οι νέοι κανόνες θα διασφαλίσουν ότι ο ΦΠΑ καταβάλλεται στο κράτος – μέλος του
τελικού καταναλωτή, οδηγώντας σε μια δικαιότερη κατανομή των φορολογικών
εσόδων μεταξύ των κρατών – μελών της ΕΕ. Αυτό θα καταστήσει τις δημόσιες
υπηρεσίες αποδοτικότερες και θα αυξήσει τη διασυνοριακή συνεργασία.

Με τα νέα μέτρα διασφαλίζεται ότι οι εκτός Ε.Ε. επιχειρήσεις δεν τυγχάνουν
προνομιακής μεταχείρισης, όταν πωλούν σε καταναλωτές της ΕΕ τόσο άμεσα, όσο
και μέσω των online αγορών.

Όσον αφορά στις start-up επιχειρήσεις, τις πολύ μικρές επιχειρήσεις και τις ΜμΕ που
πωλούν προϊόντα online, σε αυτές τις περιπτώσεις ο ΦΠΑ για τις διασυνοριακές 
πωλήσεις κάτω των 10.000 ευρώ ετησίως, θα αντιμετωπίζεται σύμφωνα με τους
κανόνες της χώρας καταγωγής των επιχειρήσεων.
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Υπολογίζεται ότι πάνω από 430.000 επιχειρήσεις σε ολόκληρη την ΕΕ θα ωφεληθούν
από τους νέους κανόνες. Τα οφέλη για τις ΜμΕ αναμένεται ότι θα μεταφραστούν
σε εξοικονόμηση 100.000 ευρώ ετησίως.

Σημειωτέον, οι νέοι κανόνες που αφορούν τις start-ups θα τεθούν σε ισχύ έως την 
1η Ιανουαρίου 2019.

 


